

# 麦当劳摘得省会首张新版外商投资企业营业执照

本报讯(记者王萌 通讯员焦强)3月1日上午,北京麦当劳有限公司石家庄京广西街餐厅负责人马优从石家庄市市场监管局外资企业开办服务窗口工作人员手中接过全市首张2019横版营业执照,标志着在石外资企业新版营业执照换发工作全面展开。

据了解,2019年3月1日起,经登记机关准予设立、变更登记以及补发营业执照的各类市场主体,均颁发新版营业执照(含新版《外国(地区)企业常驻代表机构登记证》《外国(地区)企业常驻代表机构代表证》)。领取新版纸质营业执照的市场主体,登记系统同步生成新版电子营业执照,供市场主体下载使用。

石家庄市市场监管局相关负责人介绍,新版营业执照相比旧版营业执照,除了版式上更加优化、由竖版改为横版外,最大的调整是对即时生成的二维码功能进行了统一,实现二维码与国家企业信用信息公示系统上公示的企业信息精准联接,并在营业执照上增加“扫描二维码登录‘国家企业信用信息公示系统’了解更多登记、备案、许可、监管信息”提示语,鼓励社会各界通过扫描二维码直接查询该市场主体的公示信息,进一步扩大了营业执照在社会管理领域的重要作用,为市场主体自律、部门联合监管和社会共治奠定了坚实基础。

此外记者了解到,之前存续的在石外资企业,可以选择继续使用原版营业执照,或者申请换发新版营业执照。



## 提醒:不再受理旧版提交的申请

还需特别提醒广大在石外资企业,为进一步推进注册登记规范化、便利化,国家市场监督管理总局对原有的《企业登记申请文书规范》和《企业登记递交材料规范》也一并进行了修订,文书表格更加精简,填报事项减少,原表格中的部分“填写项”修改为标准化表述的“勾选项”,对没有法律法规依据或国务院

已经明确取消的登记事项涉及的文书、材料规范不再保留。

申请人可以进入“石家庄市市场监督管理局官网”下载使用,或到登记窗口领取使用。

自3月1日起,申请人仍使用旧版《文书规范》《材料规范》提交登记申请的,企业登记机关将不再受理。

# 网红村的幸福饺子宴

正月廿五,即3月1日,平山县下口镇卷掌村举办一年一度的新民俗——幸福饺子宴。

幸福饺子宴的特点是乡亲们自己拿东西,你拿猪肉、我拿鸡蛋、他拿蔬菜……全村人一起准备食材、一起包、一起吃,而且是用长筷子吃饺子。用长筷子自己吃不方便时,还可以你喂我、我喂你,互相味互助、感恩、幸福。场面喜庆、热闹、有趣!

卷掌村这几年变化大,各级媒体广泛报道,2017年、2018年两度走出感动省城人物——太行深山教师群体和扶贫兄弟,被称为中国网红村。

幸福饺子宴既预示着团圆、感恩、互助、幸福,也昭示着春耕开启,大家准备春天的农忙,该打工的打工,该干农活的干农活。

本报记者 李珂 摄影报道



# 拖欠医疗费17万 医院把患者告上法庭

本报讯(记者蔡艳荣 通讯员王照轩)医院是提供医疗护理服务、救死扶伤为主要目的医疗机构,医生尽心竭力医治了病人,如果被病人恶意拖欠医疗费,也只能起诉了。日前,石家庄的一家医院到长安区人民法院起诉在医院接受救治的患者韩某,要求其支付拖欠的住院费用,法院判决韩某支付医院拖欠的住院费用近17万元。

2017年7月,家住省会的韩某因病到一家医院住院治疗,截至当年12月份住院期间共花费医药费用93万余元,扣除医保统筹支付50万元和预缴医药费,韩某尚欠医药费近17万元。一方面,医院要求韩某尽快支付拖欠的医药费,另一方面,医院仍在给予积极救治。但是经过多次催交,韩某的家人始终没有给医院缴纳住院费。在多次催促医疗费无果的情况

下,医院只好将韩某起诉至石家庄长安区人民法院,要求韩某支付拖欠的医疗费用。

法院审理后认为,被告韩某人住医院治疗至今,双方形成医疗服务合同关系,原告医院应尽医疗服务义务,被告韩某应支付医疗费用。被告称原告已于2017年底进行了医药费年终清算,医药费已经清零,但被告未提交证据证明,故法院不予采信。被告称原告没有履行每日医疗费清单告知义务,对医疗费的具体花销不清。原告提交了医疗住院收费票据、医患沟通记录、谈话记录、ICU每日费用清单登记本、长期输液单等证据,均能证明原告已经将医疗费及用药情况告知被告。且在被告已欠缴医疗费的情况下,原告要求被告继续住院期间所用的药物及耗材由其去门诊处自购。综上所述,原告要求

被告支付欠缴的医药费的主张,法院予以支持。

最终法院判决韩某支付医院拖欠的住院费用近17万元。

## 法官提醒:

患者在住院期间享有接受治疗权利的同时,有给付医疗费义务。在住院接受治疗期间可以将就诊需求、疑惑、可能产生的费用等情况向院方了解清楚;注意证据采集、保留,患者如认为院方诊疗行为存在一定过错,应及时申请封存病历、医疗鉴定等证据采集工作,依法维护自身合法权益。

# “戏精”货车司机:前一秒腿软动不了 后一秒跳入河道逃跑

本报记者 任利



腿软动不了



扭头冲刺跑

近日,一段视频在井陘当地网友的朋友圈中热传。视频显示,一名开货车的男子开始拒不配合交警的检查,随后又表情显得很痛苦称很累腿不能动,驾照就在车上交警可以去拿。当交警搀扶着他走到车前,男子突然挣脱交警的手像百米冲刺一样跳入旁边河道逃之夭夭。视频中,男子“戏精”的表演让不少网友忍俊不禁,趣称“这是一位被开货车耽误了的优秀演员”。

3月1日,记者从井陘交警大队了解到,这名逃跑的车主已于事发两天后到该大队接受了处罚,此事仍在处理中。

根据视频显示,几位民警在要求一名货车司机提供驾驶证、行车证。这名货车司机表情痛苦,说他的本在车上。民警让其到车上去拿过来。货车司机称,他已经没劲了,交警可以自己拿。然后这名货车司机开始喘气,并靠在了旁边的警车上,显得十分痛苦、疲惫的样子。于是,民警搀扶着他走到了货车旁,他走路还一瘸一拐。当货车的门一打开,这名货车司机突然挣脱民警的手向远处迅速跑去。随后,视频显示当民警追上去后,这名货车司机已跳入了公路旁的河道内,距离已有几百米远。

记者发现,这段视频在当地不少微信群里被转发,很多网友被这名货车司机“戏精”般的“表演”“折服”,有网友开玩笑称,挣脱交警的奔跑速度不亚于刘翔,还有不少网友称,这是一位被开货车耽误了的优秀演员。

3月1日下午,记者联系了井陘县交警大队了解到,此事发生在2月22日,交警巡逻时发现一辆元氏县的重型货车涉嫌私改车型并超载,且无苦盖措施。交警遂对其例行检查,要求出示证件。驾驶人杜某某,言辞闪烁,拒不配合,称“驾驶证行车证都被扣了,拿不出来”,说完撒腿就跑,但被民警追上后制服在地。被追上后,杜某开始撒泼打滚,抗拒执法。当民警一再追问其证件,杜某又假装称自己累得没有力气了,证就在车上,让民警去拿。结果,当民警搀扶杜某走到车旁准备拿证时,杜某突然挣脱民警的手迅速逃跑。这就是视频中显示的场景。

记者了解到,随后,民警对杜某的车辆进行了暂扣,并开具了违法处理通知单。两天后,杜某主动带着驾驶证来到井陘县交警大队接受了违法处理,民警对其进行了严肃地批评教育。目前,此事还在处理当中。